

**ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ  
БЮДЖЕТНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ КУЛЬТУРЫ ОМСКОЙ ОБЛАСТИ  
«ОМСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ОБЛАСТНАЯ НАУЧНАЯ  
БИБЛИОТЕКА ИМЕНИ А.С. ПУШКИНА»**

**ПРОТОКОЛ № 5  
заседания Общественного совета**

г. Омск

30.05.2017 г.

**Место проведения:** г. Омск, ул. Красный Путь, 11, БУК «Омская государственная областная научная библиотека имени А.С. Пушкина», ауд. 304

**Время проведения:** 16.00 – 17.30 час.

**Количество присутствующих:** 14 человек, в том числе 7 членов Общественного совета

**Председательствующий:** Томилов Н.А., председатель Общественного совета БУК «Омская государственная областная научная библиотека имени А.С. Пушкина»

**Секретарь:** Лапина Л.В., ученый секретарь библиотеки

**Повестка заседания**

1. Официальный сайт ОГОНЬ имени А.С. Пушкина: ресурсы и возможности.
2. «Библионочь - 2017»: особенности и итоги
3. О подготовке XVIII Всероссийского научно-практического семинара «Проблемы краеведческой деятельности библиотек»

**По первому вопросу повестки заседания слушали Петрову Елену Игоревну, заведующую сектором по взаимодействию со средствами массовой информации и общественностью, Леонович Ольгу Петровну, заведующую информационно-биографическим отделом, Тишкова Юрия Викторовича, заведующего отделом «Омский региональный центр доступа к информационным ресурсам Президентской библиотеки имени Б.Н. Ельцина и Национальной электронной библиотеки»**

**Петрова Е.И.** представила официальный сайт библиотеки, его особенности и возможности, обратив внимание членов Совета, что новая версия сайта создавалась в соответствии с утверждённой Концепцией официального сайта библиотеки и его развития как Интернет-портала,

предполагающей внедрение и развитие современных средств визуализации и интерактивных возможностей. «Система гиперссылок объединяет информацию из нескольких разделов так, чтобы пользователь, делая минимум кликов, получал максимум информации. Кроме того, сайт «привязан» к страницам библиотеки в социальных сетях, что позволяет более точно таргетировать сообщения по целевым аудиториям и, соответственно, приводить на сайт различные аудитории. Среднее количество посетителей в сутки составляет порядка двух тысяч человек. До конца 2017 года планируется завершить разработку новых разделов сайта: «Виртуальный Музей редких книг», «Коллегам», а также интерактивного путеводителя по библиотеке», - подчеркнула Е.И. Петрова.

**Леонович О.П.** продемонстрировала, каким образом работает виртуальная справочная служба «Спроси библиографа», позволяющая удаленным пользователям оперативно получить ответы на вопросы, связанные с деятельностью библиотеки и ее информационными ресурсами, рассказала, как действует электронный каталог – огромная база данных, отражающая все виды документов, хранящихся в фондах «Пушкинки».

**Тишков Ю.В.** рассказал о ресурсах и особенностях БД «Электронная библиотека», представленной на сайте библиотеки.

Члены Совета отметили, что работа была проведена большая, необходимо продолжить реализацию Концепции развития сайта как Интернет-портала.

**По второму вопросу повестки заседания слушали заместителя директора библиотеки Московцеву Оксану Викторовну**, которая обобщила итоги социально-культурной акции в поддержку чтения «Библионочь-2017». Главными темами акции стали: Год экологии, 100-летие русской революции и 110-летие библиотеки. Акция началась 26 мая 2017 года в 20 часов вечера и завершилась, по традиции, только в начале следующих суток. Таким образом, грандиозным праздником чтения было отмечено наступление Общероссийского дня библиотек. «Библионочь-2017» посетило свыше пяти тысяч человек. Поддержали акцию более 50-ти партнёров и спонсоров, обеспечив её рекламную поддержку и призовой фонд; 20 волонтёров помогали организаторам. Более 400 человек приняли непосредственное участие в работе творческих площадок. «Я не ожидал, что в одном пространстве можно собрать такое количество разных по интересам, по возрасту людей. И всем было интересно. Это было просто ошеломительно! Непременно воспользуемся опытом библиотеки и организуем в нашем театре Театральную ночь», – отозвался о «Библионочи» член Совета **С. М. Дубков**, директор Омского государственного театра куклы, актёра, маски «Арлекин». По словам директора библиотеки **А. В. Ремизова**, эта акция в «Пушкинке» с каждым годом набирает обороты. «Если пять тысяч человек в этот вечер пришли в библиотеку, а не в пивную или ночной клуб, то акция свою миссию выполнила. А это значит, что «Библионочи-2018», несомненно, быть!», – подытожил он.

**По третьему вопросу слушали заместителя директора библиотеки А.П. Сорокина**, который сообщил о ходе подготовки XVIII Всероссийского научно-практического семинара «Проблемы краеведческой деятельности библиотек», который состоится 3-6 октября 2017 года в ОГОНБ имени А. С. Пушкина. Семинар рассчитан на привлечение не только библиотечных специалистов, но и краеведов-исследователей. Главным организатором семинара является Российская библиотечная ассоциация и её секция «Краеведение в современных библиотеках». Подробная информация о семинаре размещена на главной странице сайта библиотеки в разделе «Проекты». Члены Совета выразили готовность содействовать в подготовке семинара, в проведении культурной программы для его иногородних участников.

**Члены Совета с удовлетворением отметили, что все обсуждаемые на данном заседании вопросы отражают ключевые направления деятельности библиотеки с учётом современных требований к учреждениям культуры.**

**РЕШИЛИ:**

1. По 1 вопросу: Информацию принять к сведению.
2. По 2 вопросу: Информацию принять к сведению.
3. По 3 вопросу: Информацию принять к сведению.

Председательствующий:

Н.А. Томилов

Секретарь:

Л.В. Лапина